



**Профессиональная деятельность
учителя биологии муниципального бюджетного
общеобразовательного учреждения
«Излучинская общеобразовательная средняя
школа №2 с углубленным изучением отдельных
предметов»**

ИСКАНДАРОВА Жулдуз Умарбековна

В школе обязательно должен быть педагог, который горит сам и умеет зажечь других. В МБОУ «Излучинская общеобразовательная средняя школа № 2 с углубленным изучением отдельных предметов» одним из таких педагогов является Искандарова Жулдуз Умарбековна, учитель биологии и по совместительству – заместитель директора по воспитательной работе. В 2007 году она окончила Оренбургский государственный педагогический университет и 15 лет работает Излучинской школе.

Её предмет можно назвать по-настоящему увлекательным: учитель знает о том, как работает человеческое тело, знает всё о цветении растений и об любимых местах грибов. Она сможет ответить на любой вопрос и рассказать ещё много увлекательных вещей. В основе работы Жулдуз Умарбековны с детьми лежит творческая составляющая. Важной задачей для себя педагог видит в создании реальных условий для творческого саморазвития не только отдельной личности, но и коллектива в целом. Она уверена: учебный труд интересен, если он разнообразен, ничто так не утомляет, как однообразие, поэтому на уроке должны разумно чередоваться различные формы деятельности, и каждый урок должен быть неповторим, не похож на другие; в каждом уроке обязательно должна быть своя «изюминка»; изучение нового материала должно начинаться с яркого, красивого вступления, цель которого – привлечь внимание к изучаемому материалу, заинтересовать, удивить, потрясти, заставить задуматься, почувствовать ограниченность своих знаний.

Главным условием успешного обучения Жулдуз Умарбековна считает способность учителя постоянно совершенствовать современный урок, находить новые подходы, приёмы обучения учащихся, позволяющие повышать познавательный интерес к изучаемому предмету, повышать качество знаний учащихся. И вот результат: за все годы работы в школе успеваемость составляет 100%, качество не опускается ниже 73%.

Качество освоения обучающимися образовательной программы по предмету «Биология» подтверждается:

❖ результатами Всероссийской проверочной работы 2021/2022 учебного года: в 6 классах успеваемость - 100%, качество - 73%; в 7 классах успеваемость - 100%, качество - 70%, в 8 классах успеваемость - 100%, качество - 85%;

❖ итогами единого государственного экзамена по биологии за 2020/2021 учебный год (16 участников) успеваемость - 81%, качество - 62%; среднее: первичный балл - 31, балл - 56, максимальный балл - 77. По итогам основного государственного экзамена по биологии за 2018/2019 учебный год (31 участник) успеваемость - 100%, качество - 84%; среднее количество баллов - 29, оценка - 4; за 2020-2021 учебный год (10 участников) успеваемость - 100%, качество - 70%, среднее количество баллов - 25, оценка - 4; за 2021-2022 учебный год (23 участника) успеваемость - 100%, качество - 82,6%, среднее количество баллов - 28, оценка - 4;

❖ успехами по биологии во Всероссийской олимпиаде школьников на муниципальном уровне: 4 победителя и один призёр за последние три года.

❖ Обучающиеся и воспитанники Искандаровой Ж.У. активно принимают участие в олимпиадах и конкурсах различного уровня: дистанционная Международной олимпиада по основам наук УРФО, «Инфоурок», «Гелиантус», «Олимпус», «Альбус», «Белый ветер», XVI Всероссийская дистанционная олимпиада с международным участием «Ростконкурс», занимают призовые места, дипломы I, II, III степени.

Жулдуз Умарбековна ежегодно является научным руководителем обучающихся, принимающих участие в районной научно-практической конференции молодых исследователей «XXI век. В поисках совершенства» и занимающих первые и призовые места, в том числе на Международном форуме научной молодежи «Шаг в будущее» (2023г.) и «Школьник – исследователь» (г. Москва, нагрудной знак).

Педагог активно делится своим опытом на заседаниях методического объединения учителей биологии и химии Нижневартовского района, выступая с докладами по темам «Работа с обучающимися по подготовке к участию во Всероссийской олимпиаде школьников по предмету «Биология», «Урок в свете требований системно-деятельностного подхода к обучению школьников», «Метапредметный подход в обучении школьников», «Профессиональный рост учителя - главное условие повышения качества образования школьника».

Жулдуз Умарбековна создала персональные учительские сайты на Infourok.ru, nsportal.ru, где опубликовала методические разработки уроков и презентаций по темам: «Ткани растений», «Костные рыбы», «Заболевания опорно-двигательного аппарата и их профилактика», «Основы генетики» и другие материалы. Получила ряд свидетельств о распространении педагогического опыта на Всероссийском уровне. Имеет публикации статей в сборниках образовательного учреждения. Её статья напечатана в сборнике «Создание педагогических условий для развития и социализации обучающихся» по итогам инновационной работы школы.

Жулдуз Умарбековна с 2017 года преподаёт биологию в школе для одарённых детей Нижневартовского района. Является экспертом по проверке работ Всероссийской олимпиады школьников по биологии на школьном и районном уровнях; экспертом по проверке ВПР; членом жюри в районной научно-практической конференции молодых исследователей «XXI век. В поисках совершенства» 2017, 2018, 2021 годы; учителем-куратором среди обучающихся старших классов на платформе Наноград, Читайбург, Ханты-Мансийск.

Большую работу учителя биологии составляет самообразование – хорошему специалисту в этой области необходимо пополнять свои знания. Он обязан быть в курсе последних событий в мире медицины, генетики, ботаники и экологии. За последние пять лет учитель активно повышала квалификацию на предметных и общедидактических курсах.

Жулдуз Умарбековна неоднократно отмечена благодарственными письмами за сотрудничество с социальными партнерами в вопросах реализации программ по воспитанию и развитию индивидуальных способностей обучающихся.

В 2020/2021 учебном году выпустила обучающихся 11А Роснефть-класса, где выпускники показали высокие результаты качества знаний. Шесть обучающихся получили аттестат особого образца.

Жулдуз Умарбековна является членом профсоюзной организации работников народного образования и науки Нижневартовского района; секретарем профсоюзного комитета школы. Принимает активное участие в районных общественных мероприятиях в составе школьной команды педагогов. С 2019 года вступила в ряды волонтерского движения на территории Нижневартовского района.

Имеет заслуженные награды:

- Грамота Управления образования Нижневартовского района, 2014 год;
- Почетная грамота администрации Нижневартовского района, 2015 год,
- Грамота Общественной Районной профсоюзной организации работников народного образования и науки Нижневартовского района, 2016 год.
- Грамота АНО «Дом Учителя УрФО» 2014, 2015, 2016, 2017 годы.
- Благодарность, свидетельства проекта для учителей «Инфорурок».
- Диплом I степени за участие в мероприятии Международной профессиональной олимпиады для работников образовательных организаций, проектная деятельность учащихся, 2018 год.
- Благодарственное письмо Администрации Нижневартовского района за участие в волонтерском движении Нижневартовского района, 2021г.
- Благодарственное письмо Департамента образования и науки ХМАО-Югры за добросовестный труд в сфере образования, 2022.
- Свидетельство о высоком уровне руководства исследовательской деятельности молодежи при подготовке научных работ на международный форум научной молодежи «Шаг в будущее» 2023г.

Жулдуз Умарбековна является наставником молодого педагога, способствует, в частности и личным примером, раскрытию профессионального потенциала молодого специалиста, привлекая его к участию в общественной жизни коллектива, формируя у него общественно значимые интересы, содействуя развитию общекультурного и профессионального кругозора, его творческих способностей и профессионального мастерства. Воспитывает в нем потребность в самообразовании и повышении квалификации, стремление к овладению инновационными технологиями обучения и воспитания.

Наставник обращает внимание молодого специалиста на требования к организации учебного процесса; требования к ведению школьной документации; формы и методы организации НОД, досуга детей; ТСО (инструктирование по правилам пользования, технике безопасности, возможности использования в

практической деятельности); механизм использования (заказа или приобретения) дидактического, наглядного и других материалов.

Разработана совместная программа работы начинающего учителя с наставником.

Жулдуз Умарбековна в своей работе с молодым педагогом применяет наиболее эффективные формы взаимодействия:

деловые и ролевые игры,

работу в "малых группах",

анализ ситуаций, самоактуализацию

и другие, развивающие деловую коммуникацию, личное лидерство, способности принимать решения, умение аргументировано формулировать мысли.

Именно такими учителями и славится Россия.